Głogów, 26.06.2024 rok

Sprawozdanie z działalności Koła Naukowego Studentów Instytutu Humanistycznego Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Głogowie za semestr letni roku akademickiego 2023/2024

	W semestrze letnim roku akademickiego 2023/2024 członkowie Koła Naukowego wraz z opiekunem kontynuowali działalność zaplanowaną w semestrze poprzednim oraz włączali się do realizacji zadań bieżących związanych z dynamiką życia uczelnianego. 
Członkinie Koła, p. Klaudia Bębenek oraz p. Amelia Frąckowiak, jako ochotniczki w dniu 18 marca 2024 roku od godz. 13.00 sprawowały opiekę nad uczniami szkół średnich (oprowadzenie po uczelni), w czasie gdy p. mgr Katarzyna Prałat-Idzik prowadziła warsztaty z tworzenia podcastów w ramach w ramach Dni Nauki i Sztuki z Instytutem Humanistycznym PANS w Głogowie. Sytuacja była warunkowana obecnością dwóch grup. W trakcie warsztatów pierwszej grupy członkinie Koła sprawowały opiekę nad drugą grupą, potem nastąpiła zamiana. Warto dodać, że ważnym wydarzaniem, które odbyło się 20 marca 2024 roku, podczas Dni Nauki i Sztuki, było VI Otwarte Głogowskie Dyktando Ortograficzne. Członkini Koła, p. Amelia Frąckowiak, zwyciężyła w kategorii studenckiej i otrzymała Pióro Rektora PANS – dla Mistrzowskiego Studenta.
Bardzo ważnym wydarzeniem w tegorocznej działalności Koła była realizacja działań z zakresu profilaktyki antyprzemocowej, w pełni wymyślonych oraz zorganizowanych przez członków: p. Klaudię Bębenek, p. Dominika Nabożnego oraz p. Amelię Frąckowiak, studentów I roku pedagogiki I stopnia. Działania te organizowane były przy aktywnym wsparciu, radach i wskazówkach Dyrektor Instytutu Humanistycznego, p. dr Anny Ziółkowskiej. 24 marca w Miejskim Ośrodku Kultury w Głogowie miał premierę spektakl profilaktyczny „Kolec czy róża?”. Występ został zorganizowany we współpracy z Miejskim Ośrodkiem Kultury, chórem „Ex Animo” działającym przy Zespole Szkół Ekonomicznych im. Jana Pawła II w Głogowie oraz wychowankami Zakładu Poprawczego i Schroniska dla Nieletnich w Głogowie. Wydarzenie było adresowane do uczniów głogowskich szkół średnich, którzy licznie dopisali swoją obecnością. Po części artystycznej odbył się panel dyskusyjny dotyczący profilaktyki antyprzemocowej „Jesteś katem czy ofiarą przemocy?” z udziałem ekspertów: insp. dr Joanny Cichli, psychologa Krzysztofa Pańczyka i socjoterapeutki Anny Mazurkiewicz. Wydarzenie zostało bardzo pozytywnie przyjęte w środowisku lokalnym i zarejestrowane przez regionalne media. Członkowie Koła jako pomysłodawcy i organizatorzy wykazali się wysokimi kompetencjami nie tylko pedagogicznymi, ale również artystycznymi i organizacyjnymi.
Dnia 27 maja 2024 roku, członkowie Koła, p. Klaudia Bębenek, p. Dominik Nabożny oraz p. Amelia Frąckowiak, brali udział w spotkaniu z zespołem oceniającym Polskiej Komisji Akredytacyjnej na kierunku nowe media jako przedstawiciele studenckiego ruchu naukowego.
Dnia 1 czerwca 2024 roku członkinie Koła, p. Amelia Frąckowiak i p. Klaudia Bębenek, studentki I roku pedagogiki I stopnia, brały udział w Festynie Rodzinnym w Radzyniu, podczas którego malowały twarze dzieciom w różne wzory. Słuchaczki wykorzystały teoretyczne umiejętności, pracując bezpośrednio z dziećmi oraz ich rodzinami. Ponadto pomagały przy stanowisku z malowaniem paznokci oraz zachęcały dzieci do tworzenia kolorowanek. Udział w wydarzeniu odbył się pod opieką dr Alicji Ostrowskiej w ramach stałej współpracy PANS w Głogowie z Międzyzakładowym Związkiem Pracowników Dołowych.
Dnia 3 czerwca 2024 roku członkinie Koła, p. Amelia Frąckowiak i p. Klaudia Bębenek, brały udział w wyjeździe studentów pedagogiki do Zakładu Karnego w Krzywańcu celem organizacji obchodów Dnia Dziecka dla dzieci kobiet, które mają możliwość odbywania kary wraz z nimi. Słuchaczki przygotowały stanowiska umożliwiające budowanie dużych klocków, dmuchanie baniek mydlanych i malowanie farbami, ponadto uczestniczyły w zabawach z dziećmi na tzw. dmuchańcu. Przy okazji członkinie Koła mogły poznać codzienność Zakładu Karnego w Krzywańcu. Wydarzenie zostało zorganizowane w ramach współpracy Koła Wolontariatu prowadzonego przez mgr Grażynę Stawińską oraz Koła Naukowego Studentów Instytutu Humanistycznego. Pomoc i wsparcie w organizacji Dnia Dziecka udzieliło Stowarzyszenie „Otwarte Drzwi”. 
Dnia 9 czerwca 2024 roku członkini Koła, p. Anna Kowal, studentka I roku nowych mediów, pomagała w organizacji VI Rajdu Rowerowego „Odjazdowy Bibliotekarz”. Słuchaczka była odpowiedzialna za fotorelację z imprezy. Obsługując uczelniany sprzęt fotograficzny, pani Kowal zrobiła ponad tysiąc zdjęć podczas trwania rajdu, którego trasa liczyła dwadzieścia kilometrów i prowadziła z Głogowa przez Szczyglice, Przedmoście, Borek, Zabornię, Krzepów do Głogowa, na teren naszej Uczelni. Na początku pani Kowal jechała z osobami odpowiedzialnymi za pomoc techniczną oraz medyczną, w wozie Ochotniczej Straży Pożarnej Jednostki Ratownictwa Specjalistycznego Głogów a następnie, wykorzystując większą mobilność quada, przesiadła się właśnie na ten pojazd, żeby wzbogacić fotorelację ciekawszymi ujęciami.
Wymienione powyżej wydarzenia oraz inicjatywy, w których brali udział członkowie Koła Naukowego dobitnie pokazują nie tylko ich wzorową aktywność na rzecz uczelni i środowiska lokalnego, ale również umiejętności przekształcania zdobywanej w trakcie studiów wiedzy na praktyczne umiejętności o charakterze pedagogicznym oraz/lub medialnym.
Jako opiekun Koła byłem w stałym kontakcie mailowym oraz telefonicznym z członkami. Nie tylko odpowiadałem na wiadomości elektroniczne, ale również udzielałem rad studentom w ich przedsięwzięciach takich, jak: przygotowanie do udziału w konferencji naukowej p. Jakuba Jagiełły (zredagowanie pisma o sfinansowanie); zredagowanie pism o współpracy do różnych instytucji oświatowych oraz kulturalnych (poprawiałem i przeredagowywałem dokumenty napisane przez studentów); praca nad scenariuszem spektaklu profilaktycznego „Kolec czy róża?”.
Na prośbę członków redagowałem i wystawiałem zaświadczenia o udziale w pracach Koła, również za działalność za ubiegły rok akademicki 2022/2023, o co wnioskowali studenci nowych mediów: p. Dawid Borkowski, p. Jakub Augustyniak oraz studenci pedagogiki: p. Martyna Siadul, p. Natalia Piątek, p. Klaudia Ryniak. Za rok akademicki 2023/2024 wystawiłem zaświadczenia następującym studentom pedagogiki: p. Martynie Siadul, p. Amelii Frąckowiak, p. Klaudii Bębenek oraz p. Dominikowi Nabożnemu – na ich prośbę. 
Dnia 26 czerwca 2024 roku odbyło się uroczyste spotkanie, podczas którego doceniono najaktywniejszych członków Koła za działalności w roku akademickim 2023/2024. Ze względu na wyróżniające zaangażowanie studenci I roku pedagogiki I stopnia: p. Klaudia Bębenek, p. Dominik Nabożny oraz p. Amelia Frąckowiak otrzymali, jako nagrody, bony do sklepu EMPIK oraz pamiątkowe dyplomy. Pomysłodawczynią spotkania była Pani Dyrektor Instytutu Humanistycznego, dr Anna Ziółkowska, która w nim uczestniczyła wraz ze mną. 
Jako opiekun naukowy Koła jestem bardzo zadowolony ze zrealizowanych działań w semestrze letnim roku akademickiego 2023/2024. Liczne inicjatywy, pomysły, wydarzenia pokazały, że członkowie Koła potrafią współpracować nie tylko między sobą, ale również z lokalnymi instytucjami kultury i oświaty, godnie reprezentując naszą uczelnię w regionie. Wartym podkreślenia jest również fakt, że byłem w stałym kontakcie telefonicznym i mailowym z Panią Dyrektor Instytutu Humanistycznego, dr Anną Ziółkowską, na której wsparcie, pomoc oraz radę zawsze mogłem liczyć.
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