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Dr Jakub Rawski
adiunkt w Instytucie Humanistycznym  
Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Głogowie 

Sprawozdanie z działalności Koła Naukowego Studentów Instytutu Humanistycznego Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Głogowie za semestr zimowy roku akademickiego 2023/2024

Funkcję opiekuna Koła Naukowego Studentów Instytutu Humanistycznego Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Głogowie w roku akademickim 2023/2024 objąłem 6 listopada 2023 roku. Tego dnia oficjalnie w obecności p. wicedyrektor Instytutu, p. dr Anny Ziółkowskiej, ustępującej opiekun Koła, p. dr Sławomiry Lisewskiej oraz radcy prawnego, p. Macieja Łukijańczuka zostało mi przekazane Koło Naukowe. Wydarzenie miało miejsce w gabinecie opiekuna Koła. Sporządzono protokół, który znajduje się w dokumentacji Koła.
Po oficjalnym objęciu funkcji opiekuna Koła 6 listopada 2023 roku przesłałem do starostów poszczególnych roczników kierunków Instytutu Humanistycznego, członków Koła z roku akademickiego 2022/2023 mail z zaproszeniem do uczestnictwa w pracach Koła w roku akademickim 2023/2024.
1 grudnia 2023 roku, godz. 17.00, odbyło się zwołane przeze mnie zebranie członków Koła (plan porządku zebrania znajduje się w dokumentacji Koła). Podczas posiedzenia wybrano zarząd KNSIH PANS na rok akademicki 2023/2024. Powołano komisję skrutacyjną (protokół znajduje się w dokumentacji Koła). W skład zarządu weszli: student I roku pedagogiki II stopnia, p. Jakub Jagiełło w funkcji przewodniczącego oraz student II roku nowych mediów, p. Dawid Mrówka w funkcji wiceprzewodniczącego. Zgromadzonych studentów zapoznałem z regulaminem Koła, rozdałem deklaracja członkowskie (wypełnione i podpisane formularze oraz poświadczenie zapoznania z regulaminem znajduje się w dokumentacji Koła). Podczas posiedzenia dokonano omówienia dotychczasowych działań, przeprowadzono dyskusję nad ich kontynuacją. Studenci, będący członkami Koła w ubiegłym roku akademickim, podjęli decyzję o chęci podzielenia się przed społecznością uczelnianą fotografiami do wymyślonych przez siebie trzypotrzyków, gatunku literackiego, który składa się z trzech wersów i odznacza się humorem. Prace te stworzono celem uczczenia ustanowionego przez Sejm RP Roku Aleksandra Fredry. Ostatecznie publikacja w mediach uczelnianych nie doszła do skutku. Członkowie Koła przedstawili propozycje działań. Omówiono dogłębnie każdą koncepcję. Ustalono plan pracy, który został zaakceptowany przez zebranych. Poinformowałem studentów, że działalność w Kole stwarza możliwość rozwijania ich pasji oraz zainteresowań, w jego ramach mogą szkolić umiejętności praktyczne, doskonalić warsztat pracy zespołowej, dzielić się doświadczeniem, wiedzą oraz informacjami z kolegami i koleżankami. Przebieg zebrania protokołowała studentka I roku pedagogiki I stopnia, p. Klaudia Bębenek (protokół w dokumentacji Koła). 
Jako opiekun Koła, zredagowałem plan pracy na rok akademicki 2023/2024 – zamieściłem propozycje studentów oraz moje własne. Gotowy dokument umieściłem w serwerze Google Classroom, w którym założyłem profil Koła i do którego zaprosiłem członków, celem szybszej komunikacji. Dokument znajduje się w dokumentacji Koła.
22 grudnia członkowie Koła Naukowego Studentów Instytutu Humanistycznego – p. Klaudia Bębenek, p. Amelia Frąckowiak i p. Dominik Nabożny, z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia, odwiedzili głogowskie Domy Dziecka, przekazując dary, które były efektem zorganizowanej przez nich spontanicznej zbiórki. Studentom towarzyszyłem jako opiekun Koła. Zbiórka została wsparta finansowo przez Urząd Miejski w Głogowie.
W styczniu 2024 roku ukazała się drukiem monografia wieloautorska, nakładem Wydawnictwa Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Głogowie, W trosce o wychowanie i zdrowie. Artykuły naukowe studentów PANS w Głogowie, pod red. dr Doroty Mileckiej i dr Izabeli Rutkowskiej. W książce znajduje się artykuł studentki II roku nowych mediów, członkini Koła, p. Natalii Michalskiej, Między realizmem a fantastyką. Kreacje rzeczywistości w wybranych serialach streamingowych oraz próba określenia ich wpływu na odbiorcę, który powstawał pod moją opieką naukową. Nie tylko wskazywałem studentce obranie perspektywy metodologicznej, doradzałem w kwestii zawężenia obszaru badawczego, ale również dokonałem najważniejszych korekt w zakresie uchybień językowych i stylistycznych, wprowadzając elementy niezbędnej akrybii. Jako naukowiec łączący kompetencje historyka literatury i filmoznawcy, doskonale zdaję sobie sprawę, jak ważne jest ukierunkowywanie studentów, próbujących swoich sił w świecie nauki, na poprawność oraz klarowność metodologiczną, badawczą i językową. 
Członkini Koła, pani Klaudia Ryniak, wzięła czynny udział w Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej „Wokół dzieciństwa”, która odbyła się w formule online 3 lutego 2024 roku. Sympozjum zostało zorganizowane przez Katedrę Porównawczych Studiów Cywilizacji Uniwersytetu Jagiellońskiego, Ośrodek Badawczy Facta Ficta, Instytut Językoznawstwa i Literaturoznawstwa Uniwersytetu w Siedlcach. Słuchaczka wygłosiła referat Wychowanie plastyczne w edukacji uczniów klas szkół podstawowych, który powstawał pod opieką naukową prof. Mariana Marcinkowskiego. 
W drugiej połowie stycznia 2024 roku członkowie Koła: p. Klaudia Bębenek, p. Amelia Frąckowiak oraz p. Dominik Nabożny przedstawili pomysł, a następnie zainicjowali projekt profilaktyki antyprzemocowej, które obejmuje realizację spektaklu artystycznego oraz przeprowadzenie panelu dyskusyjnego z udziałem specjalistów, w tym wykładowczyni Instytutu Humanistycznego, p. dr Joanny Cichli. Adresatami wydarzenia ma być  młodzież z głogowskich szkół średnich. Projekt odbędzie się we współpracy z Zakładem Poprawczym i Schroniskiem dla Nieletnich w Głogowie. Działania są obecnie w realizacji, planowa data podsumowania projektu to druga połowa kwietnia 2024 roku.
Członkinie Koła, p. Klaudia Bębenek oraz p. Amelia Frąckowiak, wzięły aktywny udział w promowaniu uczelni z okazji prezentacji nowej drużyny klubu piłkarskiego Chrobry 9 lutego 2024 roku w Hali Widowiskowo-Sportowej w Głogowie. Przedstawicielki Koła, wspólnie z przedstawicielami RUSS, przeprowadzili „Quiz wiedzy o PANS”, podczas którego uczestnicy losowali trzy pytania i mogli zdobyć wyjątkowe nagrody. Członkinie Koła zaangażowane były również w malowanie najmłodszym kibicom granatowych oraz pomarańczowych serc na twarzach. Tym samym p. Klaudia Bębenek oraz p. Amelia Frąckowiak czynnie wsparły działania Rzecznika PANS i przyczyniły się do promocji uczelni w środowisku lokalnym.  
Jako opiekun naukowy w semestrze zimowym roku akademickiego 2023/2024 byłem w stałym kontakcie z członkami Koła. Nie tylko odpowiadałem na bieżące wiadomości elektroniczne, połączenia telefoniczne, ale również udzielałem rad studentom w ich przedsięwzięciach takich, jak: przygotowanie do udziału w konferencji naukowej, przygotowanie artykułu naukowego czy sporządzenie pism do instytucji kultury i instytucji opiekuńczo-wychowawczych. Ponadto zredagowałem i przesłałem do publikacji na oficjalnym Facebooku uczelni postów związanych z: pierwszym zebraniem członków KNSIH PANS, zbiórką darów na rzecz głogowskich Domów Dziecka, wystąpieniem członkini Koła na konferencji naukowej.
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